



2021年6月15日 星期二

编辑:张花 版式:欧阳梅 校对:刘萍

**学党史 悟思想
办实事 开新局**

·我为群众办实事·

**■本报记者 姚永军
实习生 唐魏 倪子昀**

本报讯 近日,记者从市公安局获悉,为深入推进党史学习教育和公安队伍教育整顿,切实把教育整顿成果转化成为便民、利民、惠企的实际行动,市公安局在已推出《2021年衡阳市公安机关“民心工程”十件实事》和《衡阳市公安机关优化营商环境服务经济社会发展十二项措施》的基础上,研究出台了20项便民办企新举措,为服务群众再加码。

户政出入境便民办企措施

1.压缩身份证办理周期。为企业集体用工、中高考和各类职业资格考试考生等急需用证的申领人开辟“绿色通道”,由30个工作日缩短为10个工作日,高、中考前夕需补办证件的考生,缩短为5个工作日。

2.提升户政、出入境证件办理质效。省内户口迁移实行“一站式”办理,推进“一次性”办结。出入境管理部门受理护照、往来港澳通行证及签注、往来台湾通行证及签注业务时,对符合条件、材料齐全的申请人可在同一接待场所一次性办理。

3.优化服务窗口评价渠道。在政务中心公安窗口开通“好差评”评价服务,方便群众对窗口服务进行评价和监督。

4.推行节假日办证预约制。在市公安局出入境接待大厅周六办证的基础上,推行全市公安机关服务窗口非工作时间办理证件预约制,对特殊情况实行预约办证。

5.为新生儿取名提供重名查询服务。对群众为新生儿取名的,派出所凭本人身份证,可以免费为其查询本市范围内重姓名人数;或主动告知登录湖南省公安服务平台同名查询模块查询。

6.开展外国留学生签证驻点办理服务。在学校周边或校园警务中心,开设外国留学生签证受理窗口。

7.提供老年人出入境证件办理“专属服务”。在市县公安机关出入境办证大厅提供老年人优先办理“专属服务”,张贴“老年人优先”提示牌,全程提供人工咨询、指引等服务和帮助,简化老年人办证照片采集流程,提供多种证照费缴纳方式,开通网上证件速递服务。

8.推行出入境办证窗口“三不下班”工作法。即不接待完最后一位群众不下班、不办完最后一项业务不下班、不办完当天业务不下班工作法,为群众提供延时服务。

公安交管便民办措施

9.推行道路交通事故处理“指尖查询”。在现行法定文书送达和告知通知基础上,进一步拓宽事故处理告知服务渠

道,群众可借助12123互联网服务平台,实时查询道路交通事故处理进度。

10.推行道路交通事故“远程协助”服务。对仅造成财产损失可适用简易程序处理的交通事故,推行在线快速处理工作,当事人使用“交管12123”App现场拍照取证,交警在后台审核定责,“远程协助”快速处理交通事故,节约时间,恢复交通秩序。

11.推出轻微交通违法“柔性执法”。在路口、路段,通过交通技术监控设备采集交通违法信息,对轻微交通违法且未影响道路通行和交通安全的,开展“柔性执法”,借助融合通信、互联网信息推送等技术手段,通过电话、短信等方式向机动车所有人或驾驶员推送违法信息,精准提醒教育。

12.开通车驾管业务社情民意“直通车”。依托市公安局交警支队12123语音服务中心,对群众提出的机动车登记上牌,驾驶人考试、补证、换证等相关业务进行答疑解惑。

13.拓宽公安交通违法罚款处理及缴费渠道。全面推广使用“交管12123”手机App处理非现场交通违法及缴纳罚款,方便群众处理交通违法事项。

信访治安监管便民办企措施

14.推行信访案件“局领导必接”制度。对部省通报的进京赴省访,市局接待

登记的经研判案情重大、疑难的信访,县(市)区自行登记的群众初信初访,全面落实市县公安机关领导包案约访、下访,努力推动信访事项化解。

15.实行城市养犬证“一站式”办理。犬主可通过养犬管理App,实现养犬证线上申请、线上备案审核,实行犬只疫苗注射、智能犬牌发放和电子标识植入“一站式”办理。

16.拓宽监所会见网上预约渠道。律师及被监管人员家属亲属可通过拨打电话、登录湖南公安服务平台或微信小程序“监管微服务”等方式进行会见预约,监管场所明确专人工作日进行回复、办理。

17.健全“校园卫士”“红黄蓝绿”高峰勤务守护机制。组建由学校老师、“衡阳群众”或家长、志愿者、保安、民警等构成的“四位一体”联勤护卫队,重点加强上学、放学等高峰时段校园周边巡逻守护,实行动态备勤,联动响应,确保校园治安、交通秩序和在校师生的安全。

18.优化保安员证办理流程。保安员证办理实行网上流转,并减免相关证明材料。

19.拓宽大型群众性活动申请渠道。活动主办方通过邮件、信函等方式提出申请的视为有效申请,即受即办。

20.到企业办案开启“静默模式”。非特殊情况,全市公安机关到企业办案,办案民警不着警服、不开警车,并实行事先预约制度,最大限度减少因办案给企业、经营者及内部稳定带来负面影响。

语,无不展现出公司干群无偿献血的内涵:献出一点爱心,增添一份关怀,挽救一个生命。

市城建投子公司智能停车公司员工肖重光多次参加献血活动。他说,能为急需鲜血的病人奉献一份爱心,非常有意义。作为一名父亲,他希望为孩子作个好榜样,发扬关爱精神,让温暖成为力量,为社会多做贡献。

多年来,市城建投始终引导广大干部职工积极履行社会责任,服务社会,奉献社会,参与爱心公益事业,以实际行动践行“我为群众办实事”。

撸起袖子 踊跃献血

市城建投开展“献一腔热血 办一件实事 庆建党百年”无偿献血活动

**■通讯员 廖蓓 岳翅翼
本报记者 莫雪松**

本报讯 6月11日上午,衡阳市城市建设投资有限公司(简称市城建投)联

合市中心血站,开展了“献一腔热血 办一件实事 庆建党百年”无偿献血活动。当天,干部员工无偿献血上万毫升。

经公司组织号召,干部职工积极踊跃参与无偿献血活动。填表、测血压、化

验、高高挽起衣袖抽血……整个过程始终在一种轻松、愉快的氛围中有序进行。现场近乎火爆,令工作人员感到惊讶和欣喜。当被问及参加无偿献血的原因时,大家的回答虽然各不相同,但简单的话

**学党史 悟思想
办实事 开新局**
衡阳航道管理局:

追寻红色足迹 聆听红色故事

**■本报记者 胡亚华
通讯员 申平**

本报讯 连日来,衡阳航道管理局组织党员开展了“沿着四水学党史,强化精神担使命”为主题的党史学习教育现场教学,沿着耒水和湘江衡阳辖区段,上溯至耒阳党史馆培兰斋,下溯至衡山县毛泽建烈士纪念馆,党员们追寻红色足迹,聆听红色故事,接受精神洗礼,强化初心使命。

在耒阳党史馆培兰斋,耒阳航道管理处党支部党员参观了湘南起义时期耒阳县委机关所在地和工农革命军第一师招兵处

旧址,通过智能语音讲解以及采用声光同步进行的动态壁画,近距离地了解湘南起义的历史背景、经过,感受了革命先烈艰苦卓绝的光辉事迹和坚如磐石的红色信仰。

此次活动,让党员干部对耒水和湘江党史故事有了更加深刻的认识。大家纷纷表示,要时刻牢记共产党员的身份,不断提升党性修养,让红色基因融入血脉,坚定信仰信念,牢记初心使命,切实把党史学习教育成效转化为推动衡阳航道高质量发展的强大动力,全面做好做实各项工作,用实际行动践行入党的铮铮誓言,在新征程上忠实履行新时代使命任务。

齐贺建党百年华诞

8家书画协会“联袂”开展

■本报记者 莫雄飞

本报讯 6月12日上午,市书画院内热闹非凡,由全市8家书画协会联合举办的《百年辉煌》庆祝中国共产党成立100周年书画展在此开展,共展出100位书画家精心创作的120余幅书画作品,展出时间持续至6月18日。

记者在现场看到,此次展出的作品,涵盖山水、花鸟、篆刻以及真、草、隶、篆等各体的书法作品,书画家们用翰墨妙笔,淋漓尽致地描绘了中国共产党成立百年的辉煌成就,呈现了党领导人民波澜壮阔的奋斗历程和中华大

地翻天覆地的伟大变革,也饱含着创作者对祖国的深沉挚爱和对实现中国梦的殷殷期盼。

此次展览由衡阳市美术馆、衡阳南岳书画院、衡阳地书书画协会、衡阳市楹联家协会、南华大学书画协会、衡南县老干部(老年)书画协会、蒸湘区老年大学、石鼓区美术馆8家单位自发联合举办。据了解,为了办好此次展览,8家书画协会早在今年年初就开始着手准备。此次主要策展者之一、衡阳地书书画协会会长罗旭辉告诉记者,“此次展览的最大特点是老、中、青、少四代同堂,年龄最大的书画家为83岁,最小者才9岁。”